Caravan- und Reisemobilzubehér

Montageanleitung

EuroCarry Fahrradtrager fiir
VW Crafter
ab Modelljahr 2016

Art-Nr.:
Dokument-Nr.:

Datum:

68401

68401-0420

16.04.2020

1

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH — Martin-Staud-Str. 25 — 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 — Fax +49 (0) 7581-92091-20 — Email info@alu-line.de — www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

EHA“HW‘JE%

Der EuroCarry Fahrradtrager fiir VW Crafter ist ein Spezialtrager, hergestellt aus teilweise
pulverbeschichtetem Aluminium. Er ist fiir den Transport von bis zu 4 Fahrradern (max. 2 E-bikes) mit
einem maximalen Gesamtgewicht von 60 Kilogramm geeignet. Der Fahrradtrager lasst sich einfach
an den Scharnieren der Hecktliren des Fahrzeugs montieren.

Vorwort

Wichtig!

- Lesen Sie die Montageanleitung vor dem Erstgebrauch sorgfaltig durch.

- Vergewissern Sie sich vor der Montage, dass das Produkt mit dem Fahrzeug, an welchem es
montiert werden soll, kompatibel ist.

- Wir empfehlen, die Montage durch Fachpersonal unter Berticksichtigung der derzeit
geltenden Vorschriften durchfiihren zu lassen.

- Montage nach dieser Vorlage durchfihren.

- Der Trager muss vor dem Beladen unbedingt am Fahrzeug fest montiert werden.

- Prifen Sie nach der Montage alle (auch die vormontierten) Schraubverbindungen nochmals
auf ihre Festigkeit! Wiederholen Sie diese Prozedur nach spatestens 50 km Fahrstrecke noch
einmal!

- Montageanleitung bitte sorgfaltig aufbewahren.

1. Lieferumfang:

Vormontierter Trager

Ringschraube (4 Stk.) M 12 x 45 mm

Sechskantmutter (4 Stiick) M 12

Halter VW (je 1 x oben links u. rechts,

2 x unten) mit 4 Moosgummis (Die unteren Moosgummis missen auf MaR zugeschnitten
werden)

U-Scheibe M 8 (8 Stilick)

Zylinderkopfschraube M 8 x 25 mm (8 Stiick)

Sondermutter M 8 (8 Stiick)

Sechskantschraube M 12 x 40 mm mit Sechskantmutter M 12 (je 2 Stiick)
. Sicherungssplint (2 Stiick montiert an Grundtrager)

10. Haltekrallen (insgesamt 4 Stiick)

11. Spanngurt Safety Belt (1 Stiick)

PwNhPR

© o N o

2. Technische Daten:

Montage nur
durch einen

- Eigengewicht des Fahrradtragers: ca. 17,5 kg ookl
ieb!
- Maximale Zuladung: 60 kg Fachbeteh

2
Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH — Martin-Staud-Str. 25 — 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 — Fax +49 (0) 7581-92091-20 — Email info@alu-line.de — www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

3. Vormontage:

Der Fahrradtrager wird in komplett
vormontiertem Zustand geliefert und kann
direkt am Fahrzeug montiert werden

4. Montage am Fahrzeug:

Zuerst werden die Halter VW (2 Stiick unten
sowie je 1 Stiick oben rechts und links) (4) mit
Hilfe der Zylinderkopfschraube M 8 x 25 mm (6)
und der Sondermutter M 8 (7) an den
Scharnieren der Hecktiir befestigt
(Anzugsdrehmoment ca. 20 Nm). Zur Sicherung
der Schraube muss etwas
Schraubensicherungslack auf das Gewinde der
Zylinderkopfschraube angebracht werden. Bitte
vergessen Sie hierbei nicht das Aufkleben des
lackschiitzenden Moosgummis auf der
Rickseite der Halter VW. Drehen Sie nun auf
der Beifahrerseite die beiden Ringschrauben M
12 x 55 mm (2) in den Grundrahmen ein,
drehen Sie jedoch zuvor die Sechskantmuttern
M 12 (3) auf die Ringschrauben. Diese Muttern
benotigen Sie spater zum Kontern und Sichern
der Ringschrauben. Nun kénnen Sie den
Fahrradtrager mit Hilfe der Ringschrauben und
Sechskantschraube M 12 x 40 mm mit
Sechskantmutter M 12 (8) an den Haltern VW
(4) bzw. dem Fahrzeug rechts befestigen.

Nachdem Sie den Fahrradtrager auf der
Beifahrerseite mit dem Fahrzeug fest
verschraubt haben, klappen Sie diesen an die
Fahrzeugriickwand. Drehen Sie nun die beiden
Ringschrauben (2) links in den Grundtrager und
stellen den Abstand zu den Scharnieren auf der
Fahrerseite ein. Nun kénnen Sie den Trager auf
der linken Seite mit den am Grundtrager
befestigten Sicherungssplinten (9) sichern.

Zum Schutz vor Kollision zwischen Tir und
Fahrradtrager kann ein zusatzlicher Anschlag
am oberen oder unteren Querrohr (Abb. E) mit
2 Zylinderschrauben M 6 x 50 mm und
Gegenplatte mit Gewinde montiert werden.

Oben links

Unten links

3

Abb. e

Zusiitalicher Anschlag mit
Moosgummi

Unten rechts

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH — Martin-Staud-Str. 25 — 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 — Fax +49 (0) 7581-92091-20 — Email info@alu-line.de — www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

Der Schienentrager des Euro-Carry kann im
unbeladenem Zustand hochgeklappt werden.
Hierbei muss der Schienentrager aber mit dem
im Lieferumfang befindlichen extra Zurrriemen
schwarz am Grundtrager gesichert werden.
Zusatzlich konnen die Haltkrallen (10)
runtergeklappt werden.

Die Arretierung muss im beladenen Zustand des
Tragers vor der Abfahrt unbedingt eingerastet
werden (Abb. Detail A)! Fiir Beschadigungen,
die aufgrund eines nicht arretierten Auslegers
resultieren, tbernehmen wir keinerlei Haftung!

Beim Beladen des Fahrradtragers ist auf die
Gewichtsverteilung unbedingt zu achten. Das
schwerste Fahrrad muss der Fahrzeugriickwand
am Néachsten sein (Abb. a).

Die V-férmigen Radschalen kénnen durch das
Offnen der Fliigelschraube auf der Schiene
verschoben und so dem individuellen Radstand
des Fahrrades angepasst werden (Abb. c).
Nach dem Einstellen muss die Fliigelschraube
wieder fest angezogen werden.

Bei der Lenker- und Pedalstellung des ersten
(fahrzeugnéachsten) Fahrrades ist der
notwendige Freiraum zur Fahrzeugrickwand zu
beriicksichtigen. Gegebenenfalls muss der
Lenker um 90° gedreht werden.

Achten Sie auf die Freigangigkeit des
Heckscheibenwischers. Die Fahrrader werden
immer wechselseitig angeordnet (Abb. b).

Mit den Haltekrallen (10) werden die Fahrrader
am Rahmenrohr, der Lenk- oder Sattelstange
gehalten. Zusatzlich zu den Haltekrallen, sind
die Fahrrader mit dem im Lieferumfang
beinhalteten Zurrriemen (10) mit dem
Grundrahmen des Fahrradtradgers zu verbinden
und dadurch zu sichern. Das Vorder- und
Hinterrad mit den Ratschenbédnder in der
Radschale festzurren (Abb. d).

5. Montage Safety-Gurt
Verbinden Sie wie abgebildet beidseitig den

gebogenen Schienenausleger (2) jeweils vom
duleren Bogenende zum Tragerrahmen (1) an

Detail A

Abb. d

alulime

Abb. a

Abb. b

4

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH — Martin-Staud-Str. 25 — 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 — Fax +49 (0) 7581-92091-20 — Email info@alu-line.de — www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

der Verbindungsstelle zum Krallenhalter (3).
Achten Sie darauf, dass die Gurtbander so
angebracht sind, dass sie nicht verrutschen und
dadurch locker werden kénnen. Die Gurtbander
sollten gerade so stark gespannt werden, dass
sie den Schienenausleger (2) etwas anheben.

Priifen Sie nach kurzer Fahrt nochmals die
Gurtbander auf ihre Spannung und ziehen Sie
diese gegebenenfalls nach. Bitte bringen Sie
zusatzlich noch das mitgelieferte Hinweisschild
an Ilhrem Fahrradtrager an, um fremden oder
spateren Nutzern diese Information
weiterzugeben.

6. Beleuchtungsleiste (Option) Art.-Nr.: 65002
6.1 Lieferumfang:

1: vormontierte Beleuchtungsanlage mit
Stecker fiir 13-polige Steckdose

2: Kennzeichentrager

3: Zwischenadapter

4: Sechskantschraube M6x90 (2 Stk.)

6.2 Montage:

Losen Sie die zwei Sechskantschrauben an der
4. (duBersten) Fahrradschiene und entfernen
Sie diese Schrauben. Flhren Sie nun die
mitgelieferten Schrauben (4) durch die
Bohrungen am Leuchtentrager und ziehen Sie
diese mit Hilfe der in der 4. Fahrradschiene
immer noch befindlichen Nutensteinen fest
(Abb. b). Die Beleuchtungsleiste sitzt nun fest
an lhrem Fahrradtrager! Sollte der Trager nicht
verwendet werden, so muss die
Beleuchtungsleiste durch I6sen des Sterngriffes
um 90° nach unten geklappt werden (Abb. c+d).
Bitte achten Sie beim Beladen des
Fahrradtragers darauf, dass der notwenige
Freiraum von Fahrradlenker und Pedalen zur
Fahrzeugriickwand gewahrleistet ist. Achten Sie
ebenso auf die Freigangkeit des
Heckscheibenwischers. Die Fahrrader werden
grundsatzlich immer wechselseitig auf dem
Trager angeordnet. (Abb. c)

Abb. ¢ Abb.d

5
Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH — Martin-Staud-Str. 25 — 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 — Fax +49 (0) 7581-92091-20 — Email info@alu-line.de — www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

\
:
D

7. Allgemeine Gebrauchs- und Sicherheitshinweise:

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Die Befestigung des EuroCarry ist vom Fahrzeugfiihrer regelmaRig zu tGberprifen.

Das Transportgut darf rechts und links nicht wesentlich Gber den Fahrzeugrand hinausragen.
Zulassig It. StVO: Abstand vom dufSeren Punkt des Transportgutes bis zur Mitte des
Ricklichtes nicht mehr als 40 cm. Fahrzeuge mit Ladung diirfen nicht breiter als 2,5 m sein.
Verantwortlich fur Trager und Ladung ist It. StVO (§§ 22, 23) der Fahrzeugfihrer.

Durch die am Heck des Fahrzeugs angebrachte Ladung wird die vom Fahrzeughersteller
vorgegebene Achslastverteilung verdandert. Diese Veranderung darf nicht zu einem
Uberschreiten der zuldssigen Achslasten fiihren.

Fahrrader sind beim Transport nicht mit Planen und Abdeckungen zu schiitzen. Verlierbare
Teile 0.3. sind zu entfernen und die Vorderrader mit Zurrgurten zu fixieren.

Bei auch nur teilweiser Verdeckung von lichttechnischen Einrichtungen und/oder des
amtlichen Kennzeichens durch den EuroCarry, oder die mitgefihrte Ladung, sind die
entsprechenden Einrichtungen zu wiederholen.

Der gleichzeitige Betrieb eines Anhdngers und eines Hecktragers ist nicht zuldssig.

Eine Befestigung an Kunststoff-StoRstangen und anderen unzureichenden Punkten ist
unzuldssig. Geeignete Befestigungspunkte sind vorher zu kontrollieren.

Zur Sicherheit sind die Schraubverbindungen und die Zurrgurte vor der Fahrt auf
Beschadigungen, festen Halt und ordnungsgemalien Sitz zu prifen (Schadhafte Gurte sofort
ersetzen). Nach kurzer Fahrtstrecke anhalten und Schraubverbindungen und Zurrgurte auf
einwandfreien Sitz kontrollieren. Diese Kontrollen sind in regelmaRigen Abstanden, abhangig
auch von der Beschaffenheit der Fahrbahn, zu wiederholen.

Das Fahrverhalten andert sich bei montiertem und beladenem Hecktrager. Dies gilt
insbesondere fir die Seitenwindempfindlichkeit, das Kurven- und Bremsverhalten.
Zusatzlich sollte dem durch Hecktragersytem und Ladung verursachten, veranderten Fahr-
und Bremsverhalten durch angepasste Geschwindigkeit Rechnung getragen werden.

Aus Griinden der Sicherheit gegeniber anderen Verkehrsteilnehmern und zur Vermeidung
unnotigen Energieverbrauchs, ist der Hecktrager bei Nichtbenutzung vom Fahrzeug
abzunehmen.

Bei Fahrzeugen mit Heckscheibenwischern und Aufsatz-Heckfenstern ist zu beachten, dass
die Funktion beeintrachtigt werden kann (Benutzung ausschlieRen, eventuelle Demontage
des Wischerarms).

Anbauteile, Heckspoiler und auBen angebrachte Reserverdader kdnnen die Montage
unmoglich machen.

Bei einigen Fahrrad-Typen ist der Fahrradlenker zu drehen und auf die Pedalstellung zu
achten (Lackschaden).

Vorsicht bei Durchfahrten und Garageneinfahrten.

6

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH — Martin-Staud-Str. 25 — 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 — Fax +49 (0) 7581-92091-20 — Email info@alu-line.de — www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

8. Garantie / Gewiahrleistung:

- Fir den EuroCarry tibernimmt die Firma Alu-Line die Gewahrleistung nach aktueller
gesetzlicher Regelung soweit es sich um Werksfehler handelt.

- Bei Reklamation ist je eine Kopie der Montageanleitung sowie des Kaufbelegs mit
einzusenden.

- Das beanstandete Teil muss dem Hersteller auf Anforderung zur Prifung kostenfrei zur
Verfligung gestellt werden.

- Wir haften nicht fiir fehlerhaften Aufbau oder zweckentfremdete Benutzung. Anderungen
jederzeit vorbehalten.

- Veranderungen unserer Teile bzw. Vorgaben sowie zweckentfremdete Verwendung, liegen
auBerhalb unserer Verantwortung.

Notizen:

7
Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH — Martin-Staud-Str. 25 — 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 — Fax +49 (0) 7581-92091-20 — Email info@alu-line.de — www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

